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Federația Asociațiilor Diabeticilor din România susține inițiativa Alianței 
Medicilor pentru modernizarea în sănătate 

 
București, 18 august, 2015 
 
Federația Asociațiilor Diabeticilor din România (FADR) susține inițiativa Alianței Medicilor de 
a demara modernizarea reală a modului în care serviciile medicale din România sunt 
gestionate și finanțate.  
 
FADR a încheiat un parteneriat cu Ministerul Sănătății pentru a contribui cu expertiza și 
informațiile proprii pentru elaborarea unor acte normative care să răspundă necesităților 
persoanelor pe care le reprezintă.  
 
Suntem interesați ca sistemul să fie corect finanțat. Suntem interesați ca programele 
naționale să fie corect concepute, astfel încât să acopere toate stadiile de implementare ale 
actului medical (inclusiv prevenția, depistarea precoce a afecțiunilor cronice, tratamentul 
eficient pentru persoanele deja diagnosticate). Suntem interesați ca toate județele țării să 
dispună de centre de specialitate sau specialiști care să permită accesul persoanelor cu 
afecțiuni cronice la servicii medicale de calitate. Suntem interesați ca persoanele cu diabet 
sau alte afecțiuni cronice să poată avea acces la medicamente, tratamente și dispozitive 
medicale eficace, și care să le asigure o viață activă, integrată în comunitățile din care aceștia 
fac parte. Suntem interesați ca indicatorii de performanță ce descriu actul medical să reflecte 
eficiența acestuia în recuperarea sau păstrarea stării de sănătate a populației. Suntem 
interesați ca personalul medical și pacienții să fie tratați cu demnitate de sistemul medical pe 
care ei îl finanțează. Din aceste motive, susținem ințiativa Alianței Medicilor. 
 
Diabetul zaharat este o afecțiune cronică, netransmisibilă, incurabilă, în care pancreasul își 
pierde capacitatea de a produce suficientă insulină. Insulina este un hormon care controlează 
nivelul de zahăr din sânge și ajută la distribuirea lui către diverse celule și țesuturi pentru a fi 
transformat în energie pentru organism. Diabetul zaharat necontrolat corespunzător poate 
duce la diferite complicații precum: orbire, insuficiență renală, atac vascular cerebral, infarct 
de miocard, neuropatie diabetică și  picior diabetic. În România sunt înregistrați în prezent 
aproximativ 800000 de persoane cu diabet iar studii recente indică faptul că numărul real al 
persoanelor care au această afecțiune depășește 1200000 (studiul PREDATORR) 
 
****************************** 
Pentru infomații suplimentare vă rugăm să contactați: 
- Maria Mesaroș, Presedinte FADR, tel: 0740.941.783, email: sperdia.turda@gmail.com 
- Alianța Medicilor pentru modernizarea in sănătate” 
https://www.facebook.com/groups/1667018620201805  
Pentru informații privind Federația Asociațiilor Diabeticilor din România vizitați http://fadr.ro 
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